



Las agresiones fascistas agotarán la paciencia de los países democráticos

AFIRMACION Y REPLICA

El Sindicato, escuela de ciudadanía

No se esfuerzan los camaradas de «C N T» en sostener posturas falsas que no van a rendirnos ningún provecho a nadie. Por mucho que se lo propongan no llegarán a demostrarnos que ellos son mejores amigos que nosotros de los Sindicatos. Más complacientes, probablemente sí. Si es esa complacencia la que se nos disputa, no tenemos inconveniente ninguno en cederla. Y en cederla, por añadidura, de balde, es decir: sin polémica. Jamás nos ha interesado ser complacientes con los Sindicatos, si por tal se entiende exagerar sus virtudes y callar, en adulterio contrapartida, sus errores. Menos habría de interesarnos ahora, cuando la conducta de los hombres y de las organizaciones—la nuestra también, por supuesto—necesita ser fiscalizada con dureza implacable, exactamente con la dureza de las responsabilidades que han venido a caer sobre los hombros. Mas, ¿cómo se sirve mejor a los Sindicatos? ¿Denunciando, para que sean corregidas, sus fallas, o dedicándoles, vengan o no a cuento, rosarios de alabanzas? Puestos a elegir, nuestro criterio no vacila un instante: nos atenemos a la primera proposición y renunciamos, por voluntad expresa, a la segunda. Y con ello les hacemos a los Sindicatos el beneficio más alto que pudieran apetecer. Otra cosa es que se nos acuse de injusticia con los Sindicatos. Si en alguna ocasión la hemos cometido, abiertas están nuestras columnas para rectificarla. No ya con humildad, sino con orgullo. Ninguna enmienda podría satisfacerlos más. Pero será menester que se nos den razones y que esas razones estén basadas, no en buenas palabras, sino en buenas obras. Quiénes nos contradicen, echándonos en cara una presunta animadversión, que es, por el contrario, una demostración de fe en los Sindicatos, suelen invocar unos antecedentes que estiman, por lo visto, irrecusables. «C N T», por ejemplo, nos pregunta si conocemos las Colectividades creadas en Castilla y Aragón. Sí; las conocemos. Y, francamente, su conocimiento no nos aclara la cuestión ni desvanece nuestro descontento. Antes bien, lo agudiza. Se nos invita a expresar una opinión, y pecaríamos de hipócritas si la recatáramos. Tómese, pues, nota de que no nos entusiasma, ni mucho menos, el ensayo de esas Colectividades, tan desdichado, por lo general, en sus consecuencias, que acaso el mejor favor que podríamos dispensarle sería el de un prudente silencio. En otros antecedentes, más cercanos y seguros, se alentaría nuestro consuelo. Pues qué, ¿se nos supone tan obstinados en censurar los defectos de la retaguardia que no sepamos apreciar el mérito allí donde se encuentra? Bien recientes están unas frases de encomio con las cuales premiábamos el heroísmo anónimo de millares de trabajadores que en fábricas y talleres se afanaban día y noche, a la hora presente, en llenar las necesidades de la guerra. No hace falta que nadie nos lo cuente. Lo hemos visto nosotros. Aquí mismo, en Madrid, hemos tenido ocasión de apreciar, conmovidos, la lección de sacrificio que cientos y cientos de muchachas nos brindan a diario enterando su juventud espléndida en una tarea agotadora. Sabemos eso. Sabemos lo mucho, lo infinito que hay de bueno en los Sindicatos. Y sabemos también—de ahí nuestras repulsas—lo que en los Sindicatos hay de malo y egoísta.

Ayer mismo comentábamos el hecho vergonzoso de que se estén vendiendo, no sólo en Madrid, sino en todas partes, ropas y calzado, almacenados desde los días anteriores a la sublevación militar, a precios que no tienen justificaciones de ninguna clase. ¿Se piensa, tal vez, que hacemos cómplices del abuso a todos los camaradas pertenecientes a los Sindicatos respectivos? ¡Si son muchos de ellos, precisamente, quienes claman contra el abuso y nos proporcionan los datos que a nosotros nos mueven a indignación! Por ellos sabemos que una lana cuyo precio de coste es el de 52 pesetas kilo, se está vendiendo hoy a 105; y otra que costó 66, se vende a 115... Es un botón de muestra que les debemos a camaradas militantes, unos, en la U. G. T., y en la C. N. T., otros. Y bien: si ese espíritu fiscalizador, adscrito de lleno al interés general, estuviera despierto en todos los Sindicatos y en todos los afiliados de los Sindicatos, ¿no sería la barrera más segura contra el fraude? Sólo que una cosa es pensar en el interés general y otra, muy distinta, pensar en el egoísmo particular. ¿Qué razones exhibirán para pedirnos cuentas de nuestras palabras los innumerables Comités que durante dieciséis meses—y aún hoy—, a pretexto de hacer un poco de revolución, no supieron hacer otra cosa que desorganizar las industrias, disminuir la producción y encarecer su costo? Y todavía más peor: negarse a contribuir a las exigencias de la guerra. Fábrica hubo, susceptible de ser aplicada a la producción de material bélico, que durante muchos meses, cuando nos faltaba todo para combatir, estuvo dedicada, por acuerdo solemne de un Comité responsable de irresponsables, a producir elementos de lujo para la exportación. No serán esos, suponemos, los que vengan a pedirnos explicaciones. Y los otros, los que han cumplido y están cumpliendo con su deber, tampoco. Los unos, porque al buen callar le llaman... Le llaman ¿el qué? Los otros, porque saben que en nuestras palabras no hay agravio para ellos, sino, por el contrario, estímulo y homenaje. Hombres de Sindicato somos, a los Sindicatos nos debemos y en los Sindicatos hemos dejado una buena porción, acaso la mejor, de nuestra vida. Tres motivos fundamentales para que no tengamos con los Sindicatos, cuando incumplen sus obligaciones, ninguna blandura. Los soñamos siempre como ejemplo de ciudadanía, y han de ser ejemplo o no son nada.

ENTRE WASHINGTON, LONDRES, PARIS Y TOKIO

Las excusas del Japón no han resuelto el conflicto creado por su ataque a Inglaterra y Estados Unidos

Cincuenta y cuatro buques de guerra británicos y cuarenta norteamericanos están en aguas de China

TOKIO, 15.—La opinión japonesa se muestra muy preocupada y lamenta los incidentes registrados, especialmente el hundimiento del «Panay», que ha hecho perderse todos los esfuerzos realizados hasta ahora para tratar de conseguir la neutralidad benévola de los Estados Unidos en el conflicto.—(Fabra.)

TRAS DE LAS BRAVATAS, LA HIPOCRISIA PALINODIA

TOKIO, 15.—El Consejo Superior Imperial ha publicado un relato detallado sobre el bombardeo a los barcos extranjeros, relato que termina diciendo: «Los ataques a los barcos ingleses y norteamericanos por los aviadores japoneses son evidentemente accidentales y no deliberados; por tanto, las autoridades competentes adoptan medidas para hacer frente a esta lamentable situación.»—(Fabra.)

LONDRES, 15.—Respondiendo a varias intervenciones del camarada Attlee, el señor Eden ha leído esta tarde en la Cámara de los Comunes una nota del Gobierno japonés en la que se excusa y se compromete a adoptar las medidas necesarias que impidan la repetición de los incidentes, así como castigar a los culpables. También se muestra dispuesto el Gobierno nipón a pagar las correspondientes indemnizaciones, y expresa su esperanza de que los lamentables incidentes ocurridos no empañarán la buena amistad entre los dos países.

REUNION DEL GOBIERNO BRITANICO

LONDRES, 15.—El Gobierno ha celebrado esta mañana su consejo semanal. Se cree saber que los ministros se han ocupado del texto de la nota que va a ser enviada al Gobierno japonés para protestar contra el bombardeo de los cañoneros británicos.

Por otra parte hay motivos para supo-

ner que los miembros del Gobierno estudiaron la cuestión de los efectivos de la flota británica en aguas de China, si bien parece que por ahora no se piensa en aumentar el número de unidades inglesas.

En los círculos bien informados se prevé que el texto de la nota inglesa está redactado en términos más energéticos que la enviada al Gobierno de Tokio con motivo del atentado de que fue víctima el embajador inglés en China.

Se añade que el Gobierno de Londres dirá que los japoneses deben dar garantías completas en cuanto a la seguridad de los navios británicos en la zona de hostilidades y que exigirá también una indemnización.—(Fabra.)

LA OPINION INGLESA NO SE CONFORMA

LONDRES, 15.—Las excusas, prodigadas sin tasa por las autoridades japonesas, no han satisfecho a la opinión británica.

«Daily Telegraph and Morning Post» estima que el pago de una indemnización no es suficiente, y dice que el coronel que dió la orden de disparar contra los barcos extranjeros y los superiores que le dieron tales órdenes deben ser destituidos y reemplazados.

«News Chronicle» dice: «Es necesario convencer a los generales y almirantes japoneses de que sufrirán personalmente los resultados de los atentados perpetrados por sus tropas.» En el mismo periódico, Vernon Bartlett afirma que la distancia y falta de tiempo actúan en contra de una demostración naval; pero no excluye la posibilidad de que ésta se realice caso de no conseguir garantías contra la repetición de incidentes.—(Fabra.)

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 15.—Los periódicos franceses continúan comentando los graves incidentes ocurridos en el Extremo Oriente.

«La République» dice: «En Tokio quieren que se marchen los blancos; y nos-

otros preguntamos a Europa si el peligro amarillo no va a provocar la unión europea. Un poco de inteligencia, de sentido común y de valor, y la brutalidad japonesa tendrá el admirable resultado de hacer comprender a todas las tribus europeas que pertenecen a la misma patria.»

«L'Époque» escribe: «Todas las democracias del mundo se encuentran enfermas de la misma dolencia: miedo al esfuerzo, miedo al riesgo, miedo a la guerra, miedo a todo; éste es el drama, tan actual como inconcebible, ya que todavía disponen de la fuerza; son dueños de los mares, dueños de las materias primas, dueños del oro y con un capital humano infinitamente más numeroso que el de las fuerzas totalitarias; serían prácticamente invencibles si se mostrasen agrupados, solidarios y resueltos a defender sus posiciones en el mundo.»

«Humanité» dice por su parte: «Una acción común y concentrada de potencias para exigir al Japón sanciones económicas tendría un resultado rápido. No se quiere la guerra; pero para conseguir la paz hay que golpear al agresor en los puntos débiles. ¿Lo harán Londres, Washington y París?»—(Fabra.)

FUERZAS NAVALES EN EL MAR AMARILLO

LONDRES, 15.—Las fuerzas navales británicas actualmente en aguas de China están integradas por un portaaviones, tres cruceros, un sloop, nueve contratorpederos, seis avisos, quince submarinos, un barco almacén, trece cañoneros en Yang-Tse y otros cinco en Si-King.—(Fabra.)

WASHINGTON, 15.—El Ministerio de Marina ha comunicado que los Estados Unidos tienen actualmente en el Extremo Oriente cuarenta buques de guerra.

En Shanghai están anclados dos cruceros. El resto de los navios son contratorpederos, cañoneros, submarinos, barcos portaaviones y barcos auxiliares.

Los submarinos fondean en el puerto de Manila.—(Fabra.)

DELBOS EN EUROPA CENTRAL

Triunfal acogida tributada al ministro francés en la capital de Checoslovaquia

BELGRADO, 15.—El señor Delbos marchó anoche a Praga, siendo despedido en la estación por el señor Stovadnich, por varios ministros y algunos miembros del Cuerpo diplomático y personalidades; le rindió honores una compañía de infantería. En la estación se congregó numerosísimo público, que aclamó con gran entusiasmo al representante del Gobierno francés.—(Fabra.)

EXCELENTE IMPRESION RECOGIDA EN YUGOSLAVIA

BELGRADO, 15.—La mayor impresión de Delbos y su séquito que han podido recoger en los tres días que pasaron en Yugoslavia es la profundidad y unanimidad de los sentimientos del pueblo yugoslavo hacia Francia y hacia las ideas de paz, democracia y solidaridad internacional que Francia defiende. Todos los partidos se han mostrado unánimes al expresar su afecto a Francia, y la acogida de los centros gubernamentales no ha sido menos calurosa. En la Cámara, donde Delbos fué recibido aprovechando una reunión de la Comisión de Hacienda, nadie hubiera podido adivinar quienes eran los diputados gubernamentales y los de la oposición. Finalmente, la opinión de la Prensa también ha sido unánime y los croatas se han mostrado tan entusiastas como los serbios. En Croacia, Dalmacia y Eslovenia se han producido manifestaciones tan importantes como las de Belgrado. Los periódicos croatas han roto la reserva que veían observando y han publicado artículos elogiosos para Francia y para las ideas que representa.

LOS CHECOS RECIBEN A DELBOS TRIUNFALMENTE

PRAGA, 15.—Al atravesar la frontera

checoslovaca el señor Delbos fué cumplimentado por las autoridades locales. En todas las estaciones del trayecto los habitantes, vistiendo los trajes típicos, tributaron al ministro francés un cariñoso recibimiento a los gritos de «¡Viva Francia!» Las estaciones estaban adornadas con banderas en colores y carteles, en los que se saludaba a la nación amiga.

FEDERACION TABAQUERA (U. G. T.)

En el Congreso inaugurado ayer están representados más de ocho mil afiliados

VALENCIA, 15.—Ha comenzado el Congreso extraordinario de la Federación Tabacquera Española (U. G. T.).

Después de la presentación de credenciales por los delegados y de la revisión de las mismas por la Comisión nombrada al efecto, Eulalia Prieto, presidenta de la Federación, dirigió un saludo a los compañeros.

El número de afiliados representados en el Congreso es de 8.055.

Se nombró la Mesa de discusión, que preside Angel Hidalgo, de la Sección obrera de Madrid, y la presidencia de honor, los mártires de nuestra guerra de independencia, simbolizados en la figura de Fermín Galán, que murió juntamente con su compañero por la República.—(Febus.)

Al paso por Bratislava, capital de Eslovaquia, las autoridades, presididas por el alcalde, saludaron al ministro de Negocios Extranjeros francés, mientras la muchedumbre tributaba a éste una manifestación de entusiasmo. Después de una corta parada, que el señor Delbos aprovechó para pronunciar un breve discurso, en el que puso de relieve la amistad franco-checoslovaica y los esfuerzos de ambas naciones para el mantenimiento de la paz mundial, el tren reanudó su marcha para Praga.—(Fabra.)

ENTUSIASTA MANIFESTACION EN PRAGA

PRAGA, 15.—El señor Delbos ha sido objeto de un recibimiento triunfal en esta capital. Se calcula en más de 200.000 las personas que se agolpaban a su paso, en el trayecto desde la estación a la Legación de Francia.

Fuó recibido por el Gobierno, autoridades, representaciones, comisiones y personalidades.

El señor Delbos y su séquito salieron de la estación en automóvil, entre filas de «shocols», miembros de las Juventudes de uno u otro sexo y legionarios checos.

La ciudad está profusamente engalanada con numerosas banderas tricolores. El público se agolpaba no sólo en las calles, sino en los balcones y azoteas, e incluso encaramados en los árboles y faroles, y agitaba infinidad de banderitas francesas y checas, al tiempo que aclamaba con entusiasmo a Francia y Delbos.

Los periodistas franceses que seguían a la comitiva también fueron ovacionados por el público.—(Fabra.)

PRECURSORES TOTALITARIOS

El asesinato, una de las bellas artes

El cultísimo polígrafo inglés Tomás de Quincey escribió, años ha, aquel famoso ensayo que se titula «El asesinato, considerado como una de las bellas artes», en el que, tras ingeniosa investigación, llegaba a formular reglas convenientes para asesinar artísticamente, y daba el título de «el Homero del asesinato» a un tal Williams, elegante y concienzudo criminal londinense, que se vestía siempre de etiqueta para ejecutar sus sanguinarias obras artísticas, y que cuando entraba en un hogar con tan estéticos fines no dejaba a nadie con vida. Indudablemente fué un precursor de la teoría totalitaria; y es de lamentar que no viva para desarrollarla en nuestros días, porque habría ennoblecido los crímenes de la época con aquellos toques de elegancia que tanto se echan de menos en los asesinatos perpetrados por sus discípulos. El procedimiento de Williams, sin embargo, como las mismas reglas de él derivadas por el sabio autor inglés—y acaso también el título del ensayo—, tendrían que ser modificados en vista de la aportación que han introducido en el arte de matar y en sus fines los que, al cabo de tantos años, han venido a perfeccionar los descubrimientos de «el Homero del asesinato»: Mussolini, Hitler y el Micado.

Las condiciones de la vida moderna se prestan mejor que las de antaño para matar con más amplitud y con menos peligro. Claro está que, todavía hoy, es peligroso matar en pequeña escala: la justicia de la Civilización ha logrado cierto éxito cuando se trata de castigar crímenes cometidos por un individuo aislado o escasamente acompañado, o por naciones débiles que no cuentan con la protección de otra nación fuerte; pero ha fracasado rotundamente cuando los criminales son fuertes, aun cuando no lo sean tanto como las naciones que se dicen enemigas del crimen. Williams, en nuestros días, lo mismo que en los suyos, habría fracasado—salvo desde el punto de vista de la elegancia y del arte—, porque actuaba solo y sin ningún ideal colectivo que le atrajese el apoyo de alguna nación simpatizadora. No le habrían tolerado ni las naciones democráticas ni las totalitarias. Con menos elegancia estética que él, pero con colaboradores y con armas más modernas, fracasó también Al Capone, por carecer de aquel ideal. Además, ambos usaban técnica inadecuada para la competencia que tiene que sostener en la actualidad quienquiera que aspire a distinguirse y a prosperar mediante el crimen. La de Williams era extraordinariamente lenta: primero, un martillazo en la nuca; después, el degüello. Y a ese paso no podía, ni con mucho, competir con sus sucesores totalitarios. Probablemente no pasó de ocho o diez muertes el día que trabajó con mayor éxito: los que mata Hitler, o Mussolini, o el Micado, con un simple obús de los miles que arrojan en un día. Es cierto que Al Capone introdujo el adelanto que significa la ametralladora; pero ésta, aunque mucho más eficaz que el martillo y la navaja de Williams, no puede compararse con la maquinaria de destrucción que usan los totalitarios. Eso sí: para operar en las condiciones en que Williams y Capone tuvieron que satisfacer su afición a borrar de la existencia al prójimo, se necesitaba más valor que para hacerlo a la manera de Hitler, Mussolini y el Micado, porque aquellos mataban personalmente y exponiéndose a ser cogidos por la Policía, como fueron cogidos, al fin; mientras que los ases del crimen totalitario no corren ningún riesgo personal; tienen millones de agentes que ejecutan fielmente sus bien planeadas órdenes, y no hay, en cambio, quien los castigue; por el contrario: las potencias llamadas a castigarlos los tratan con toda clase de consideraciones.

Si Williams y Al Capone hubiesen elegido un tema político como bandera de sus actividades—si, por ejemplo, se hubiesen declarado enemigos del Comunismo o paladines de las minorías raciales—, y si hubiesen organizado multitudines bastante numerosas que los apoyasen en sus bien intencionadas campañas, habrían podido dar satisfacción a sus instintos en mucha mayor escala, y habrían contado, no sólo con el apoyo de las potencias totalitarias, sino también con el respeto de las grandes democracias. Pero no habiéndolo hecho así y habiéndose dedicado, en cambio, a ofender, en forma demasiado restringida, los intereses que la Civilización ha acertado mejor a defender, Williams—artista elegante hasta su postrer momento—se suicidó en una cárcel, mientras que Al Capone aún está preso en otra. Y se han llevado la palma los competidores—o acaso los discípulos aventajados—que, sin necesidad de arriesgarse, han tenido el talento suficiente para escoger víctimas y procedimientos. Lo que no es tan fácil de decidir es cuál de los tres se llevará esa palma cuando el autor que modernice la obra de De Quincey tenga que decidir quién es el más acreedor al título de «Homero del crimen». Acaso opte por llamarlos a todos ellos los ases del asesinato y deje el título más noble para ese oficial japonés que, después de haber asesinado a más de cien chinos, sólo siente haber mellado su sable de samurai.

Trabajadores: Propagad y leed, ahora más que nunca, EL SOCIALISTA

EN DEFENSA DE LA REPUBLICA

SE CREA UN CONSEJO PARA GARANTIA DEL REGIMEN Y PERSECUCION DE SUS ENEMIGOS

BARCELONA, 15.—La «Gaceta» publica las siguientes órdenes:

Presidencia.—Creando un Consejo, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, quien podrá delegar en el subsecretario del propio departamento, para garantía del régimen, con arreglo al siguiente articulado:

Artículo 1.º Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, quien podrá delegar en el subsecretario del propio departamento, se crea un Consejo, constituido por las dos autoridades mencionadas, un representante de la Dirección General de Seguridad, otro del departamento especial de Información del Estado, otro de los Servicios de Información del Ministerio de Defensa y un asesor técnico, cuyo nombramiento correrá a cargo del ministro de la Gobernación.

El Servicio de Información, dependiente del Ministerio de Estado, habrá de comunicar diariamente al subsecretario de Gobernación, para que éste los lleve a conocimiento del Consejo, cuantos informes y datos de interés relacionados con la seguridad de la República y actividades de sus enemigos pueda obtener por los medios de que dispone.

Art. 2.º Este Consejo tendrá como general misión la de dirigir y coordinar las funciones de los organismos y servicios que sus componentes representan y referirlos todas a la alta autoridad y especial vigilancia del ministro de la Gobernación, como máximo responsable, a estos efectos, de las iniciativas y gestión del Gobierno para ello, el Consejo tendrá, por informaciones recibidas de sus propios miembros, datos precisos para el servicio y gestiones que tienen en trámite los organismos que cada uno de ellos representan. Con el conocimiento de tales datos, señalarán la línea de conducta que todos deben seguir para la unificación de los trabajos, distribuyendo entre ellos los que a cada cual, por su determinación específica, deben corresponderles.

Art. 3.º El Consejo, por exigencias de la propia labor que ha de llevar a cabo, celebrará reunión diaria, constituyéndose en actuación permanente cuantas veces las circunstancias lo demanden y su presidente lo ordene. Este también, a diario, establecerá contacto con el jefe del Gobierno, para someter a su juicio la línea general de los trabajos que el Consejo vaya realizando, para lograr así que las

actuaciones del mismo tengan la más alta inspiración y la máxima autoridad.

Art. 4.º Como garantía cabal de que el Consejo que se crea ha de encarnar, en su acción ejecutiva, la máxima seguridad del Estado, su autoridad estará solamente limitada por la intervención y las indicaciones del presidente del Consejo de Ministros.

Art. 5.º Este Consejo pondrá a disposición de los Tribunales especiales de guardia creados por decreto de 29 de noviembre próximo pasado los detenidos que considere deben ser sometidos a tal jurisdicción.

Art. 6.º Los gobernadores civiles de las distintas provincias del territorio leal mantendrán directa relación con los Tribunales especiales de guardia constituidos en la provincia de su mando, y someterán a los mismos los detenidos que por tales Tribunales deban ser juzgados. Para determinar tal condición comunicarán el caso, por hilo telegráfico directo, al ministro o subsecretario de la Gobernación para recibir de estas autoridades superiores las órdenes pertinentes.

Art. 7.º Al servicio del Consejo se constituirá una Secretaría especial, en el Ministerio de la Gobernación, dotada del personal y material necesario. A los gastos que la misma ocasione se cuidará de atender el propio departamento ministerial.

Orden refiriéndose al cese de don Carlos Espá Rizo en la presidencia de la Comisión mixta de aplicación del Estatuto de Cataluña, y al nombramiento de don Antonio Vela Oñate como presidente de ella.

Defensa Nacional.—Nombrando numerosos comisarios delegados del Ejército de Tierra y aumentando de categoría a otros.

— Declarando exentos para el servicio militar a los obreros especializados cuya relación se inserta.

Hacienda y Economía.—Convocando un concurso para cubrir veinte plazas de técnicos del servicio de Cartografía e Información de las distintas unidades del Instituto de Carabineros, y otras veinte plazas de auxiliares para los mencionados servicios.

Gobernación.—Disponiendo pasen a la situación de retirados numerosos jefes y oficiales, entre los que figura el general de la Guardia Nacional Republicana, don Fernando Núñez Llanos.—(Febus.)

NIÑOS ESPAÑOLES EN RUSIA

HAN ESCRITO A SUS FAMILIAS POR MEDIACION DE LA EMBAJADA SOVIETICA

La Embajada de la U. R. S. S. ha recibido una serie de tarjetas postales de los niños españoles refugiados en la Unión Soviética, dirigidas a sus respectivas familias.

Los niños envían en esta tarjeta, con su fotografía y unas líneas de saludo y de cariño, sus propias vociferas impresas en disco, que sus papás podrán oír cuando lo deseen.

A continuación damos la lista de las personas a quienes vienen dirigidas. Los destinatarios pueden dirigirse a la Oficina de Prensa de la Embajada de la U. R. S. S., avenida del Tibidabo, número 15 (Barcelona), donde les serán entregadas hasta el día 13 de diciembre. A partir de esta fecha, las tarjetas serán enviadas a la organización provincial de Amigos de la U. R. S. S. de su respectiva localidad, donde les serán entregadas.

MADRID: Gregoria Alonso, calle de Alonso Cano, 28, 2.º; José Alvarez Herráiz, paseo Doctor Esquerdo, 34; Emilia Carameá, calle de Ayala, 13; Carmen Ramos, calle de Huesca, 40 (Cuatro Caminos); Pilar Rodríguez Rodríguez, calle de Llerda, 15; Alfonso Torres, calle de Castilla, número 38.

BARCELONA: Aurora Carro, Delegación de Euzkadi; Fernando Hernández Franch, Jefatura de Fuerzas Aéreas; coronel Ignacio Hidalgo de Cisneros, Jefatura de Fuerzas Aéreas; Manuel Martínez, oficina de Correos; Dolores Ibaruri, calle de Valencia; Antonio Martín Lunas, Ministerio de Marina y Aire; Teodora Primo, Delegación de Euzkadi; Vicente Rocafal, Ministerio de Marina y Aire; José de la Roquette, Ministerio de Defensa, Subsecretaría del Aire.

SITGES (Barcelona): Manuel Maurelo (para Restituto Heras), Hospital Terramar.

TARRAGONA: Teresa Irásegui Lafuente, Refugio Julio, 3.

PILOTOS aviadores, 300 plazas; clases: mañana, tarde, noche. Profesores F. E. T. E. licenciados. Libros, 30 pesetas; informes, 3 pesetas. Se prepara por correspondencia. Plaza de la Independencia, 8, 4.º Sr. Montilla.

VALENCIA: José Luis Bernaldo de Quirós, avenida de Lenin, 86, 4.º; María González, calle de Padilla, 13; Juan López, calle del Pintor López, 1, 1.º; Concepción Molina, calle de Cubells, 16; Concepción Villa Plana, calle del Grabador Esteve, 24.

PALMA DE GANDIA (Valencia): Manuel Garrido, Residencia infantil Máximo Gorki.

PUEBLA DE VALBONA (Valencia): Francisco Lupiáñez Valle, calle del Maestro Borona, 23.

OLIVA (Valencia): Tomás Alberto Torres, calle de Gabriel Ciscar, 107; Antonio Barreras Romero, calle de San Antonio, número 21; José Catalá Benavente, calle de San Juan, 6, 1.º; Francisco Climent, travesía de la Calle Mayor, 2; José María Doménech, carretera de Denia, 35; Domingo Escribá Peiró, calle de la Iglesia, número 22; Miguel Escribá Sempere, calle Serranos, 10; Vicente Forrat Verdú, calle del Doctor Guillermoti, 7; Higinio Granell García, calle de Madrid, 13; Antonio Llácer Parra, calle Sentana, 2; Miguel Pascual Barreres, calle de Lenin, 4; Julio Primo, calle del Doctor Guillermoti, número 2; Vicente Sanchis Alemañ, calle de San Miguel, 25.

ALICANTE: Manuel Pomares, calle de García Hernández, 57; José Ruiseñor Simello, calle de García Hernández, 46.

ALMORADI (Alicante): José García, calle de Dista Luis, 29; Mariano Zaragoza Mateo, calle de España, 36.

ELCHE (Alicante): Isabel Aguilár Abat, calle de Castelar, 32; Francisco García, calle de Castelar, 32; José Parodi Chacopino, calle de Vázquez de Mella, 12.

NOVELDA (Alicante): Antonio Abad Canto, calle de Mendizábal, 57; Vicente Doménech, calle de Cervantes, 1; Antonio González, calle de Viriato, 17; José María Martínez Payá, calle de Sirena Idara, número 40; Daniel Monzó Vidal, calle de Sanchis Baniús, 1; José Navarro Díez, calle de Jaime Balmes, 6.

ORIHUELA (Alicante): Magdalena Salceda, Hogar infantil del Hijo del Miliciano.

VILCHES (Jaén): Fernando Bernaldo de Quirós, teniente jefe del Parque Central de Ganados.



SOCORRO ROJO INTERNACIONAL CAMPAÑA DE INVIERNO

Pompas Fúnebres contribuye con 15.000 pesetas, y el Comité Provincial del Partido Comunista de Madrid, con 10.000

Ejemplos bien inequívocos del sentido de la solidaridad surgen a cada momento de toda la España progresiva. Sindicatos, organizaciones, partidos y combatientes nos dicen, con sus aportaciones, cuál es el deber de cumplir en estos momentos en que los rigores del invierno se dejan sentir con toda su trágica crudeza. Conocen las necesidades de los combatientes y de la población civil, los recuerdos familiares de la Nochebuena y los días alegres de los niños en el Año Nuevo, y quieren que estos días vuelvan a ser dichosos y felices, en lo que cabe, con el fuerte abrazo de la solidaridad de todo el pueblo.

Hoy, a las múltiples ejemplos solidarios con los fines humanitarios de esta Campaña, tenemos que agregar otros bien significativos: el de Pompas Fúnebres, de Madrid, aportando 15.000 pesetas; el del Comité Provincial del Partido Comunista, que contribuye con 10.000 pesetas; la Federación Local de Obreros en Madera (U. G. T.), con 3.000 pesetas; el jefe del Servicio de Investigación del Ejército, con 2.000 pesetas; la Sociedad de Porteros de Madrid (U. G. T.), con 1.800 pesetas; los obreros del bar Chicote, con 1.000 pesetas; la Sociedad de Obreros Tacticeros (U. G. T.), que contribuye con 250 pesetas; el Comité de Vecinos de Roberto Castroviado, 8, con 110 pesetas, e infinidad de ejemplos dignos de todo elogio, que hace se eleve la suscripción en Madrid, en el día de hoy, a la cantidad de pesetas 223.044,65.

SOCIEDAD DE OBREROS EN PIEDRA Y MARMOL

En su última sesión de Junta directiva

PARQUE AUTOMOVIL DEL EJERCITO DEL CENTRO

Provisión de plazas de distintos oficios

Necesitándose proveer en estos talleres las plazas de los oficios que a continuación se relacionan, se cubran éstas mediante el oportuno concurso, con arreglo a lo dispuesto en el orden de este Parque del día 18 de noviembre último. A este efecto, se abre un plazo de admisión de instancias durante diez días, a contar desde esta fecha. Dichas instancias habrán de presentarse al señor mayor jefe (personal, en las oficinas de este Parque.

Los exámenes de los obreros que lo requieran, por razón de su especialidad, se verificarán ante un Tribunal formado por el mayor jefe de talleres y dos obreros de la misma especialidad del concursante, elegidos entre los obreros que trabajan en este Parque.

Las condiciones de trabajo serán las mismas que las del resto del personal de este establecimiento.

Se previene, para general conocimiento que los cuadros de clasificación y cuantía de jornales van a ser variados en plazo breve; pero esta medida afectará por igual a los obreros que hoy trabajan en el Parque y a los que se admitan en virtud del presente anuncio.

Plazas a cubrir.— Oficiales ajustadores-montadores, 25; oficiales matriceros, 5; ayudantes mecánicos, 25; aprendices, 50; oficiales torneros, 15; operarios, 25; ayudantes cerrajeros de carrocería, 3; aprendices cerrajeros de carrocería, 3; aprendices chapistas, 3; mozos, 3; guardas, 5; administrativos, 15; engrasadores, 5; lavacoches, 5; taquimecanógrafas, 4.

Madrid, 9 de diciembre de 1937.—El teniente coronel jefe.—El comisario delegado de Guerra.

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

NUESTRAS TROPAS EMPRENDEN OPERACIONES DE OFENSIVA EN LOS FRENTEROS DE LEVANTE

Parte oficial radiado a las veintitrés horas: «EJERCITO DE TIERRA.—En las zonas del Ejército de Levante, nuestras tropas realizaron con pleno éxito diversos movimientos ofensivos. En los demás frentes, sin noticias de interés.»

NOTAS POLITICAS

SE REUNE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES BAJO LA PRESIDENCIA DE MARTINEZ BARRIO

BARCELONA, 15.—En el Parlamento de la República, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, se ha reunido, a las doce, la Diputación permanente, asistiendo los diputados Prat, González Peña, Fernández Clérigo, Alvarez del Vayo, Dolores Ibaruri, Pascual Leone, Tejero, Lamonedá, Palomo, Pérez Urriá, Santaló, Araquistáin, Torres Campañá, Montiel y Valentín.

Se ha dado cuenta de una comunicación al diputado Cases para que sustituya al señor Pazos en la Comisión de Suplicatorios. Para la vacante de vicepresidente de las Cortes, por imposibilidad de atenderla el compañero Jiménez Astúa, ha sido designado, por unanimidad, el camarada González Peña.

Se ha aprobado la prórroga del estado de alarma.

Se ha leído un escrito del presidente del Tribunal Supremo referente a los Tribunales competentes para juzgar a los diputados que pudieran estar comprendidos en el decreto de 7 de mayo de 1937. Después de oír el dictamen de la Asesoría técnica, que sostiene que la ley de 1913 continúa en vigor, la Diputación permanente ha acordado que la única ley aplicable es la del año 12, y en todos los casos que se haya de juzgar a algún diputado lo será por el citado decreto de 7 de mayo.—(Febus.)

BARCELONA, 15.—El presidente de la Audiencia y el vicepresidente del Parlamento español señor Santaló han celebrado una larga conferencia con los diputados de Izquierda Republicana señores Salvador Quemades y Templado.

HA SIDO SUPRIMIDA LA SECCION DE INFORMACION DE PRENSA Y PROPAGANDA DEL MINISTERIO DE JUSTICIA

BARCELONA, 15.—El ministro de Justicia ha recibido a los periodistas, manifestándoles que en la «Gaceta» de mañana aparecerá una orden suprimiendo

la Sección de Información de Prensa y Propaganda que hasta ahora venía funcionando en dicho Ministerio.

— Ha visitado esta mañana al señor Anso la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo.—(Febus.)

CONTINUA LA DETENCION DE DESAFECTOS AL REGIMEN

BARCELONA, 15.—El director general de Seguridad dijo a los periodistas que no había nada noticiable, y que continuaba la labor de la Policía para la detención de individuos desafectos al régimen.

Ayer fueron detenidos veinte hombres y varias mujeres, a los que se acusa de actividades ilícitas.—(Febus.)

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA DESPACHA CON SUS SUBORDINADOS

BARCELONA, 15.—El ministro de Instrucción Pública y Sanidad ha despachado hoy con el subsecretario y directores generales del Ministerio.

A la una de la tarde, el ministro salió para entrevistarse con el presidente de la Generalidad, señor Companys.—(Febus.)

NUMEROSOS JEFES Y OFICIALES DEL ARMA DE ARTILLERIA PASAN A LA DE AVIACION

BARCELONA, 15.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica, entre otras, una circular disponiendo que numerosos jefes y oficiales del Arma de Artillería pasen al servicio del Arma de Aviación.—(Febus.)

Asiste a los festivales que en la próxima semana — la Semana pro Nechbuena del Evacuado — se celebrarán en Madrid.

INDUSTRIA HOTELERA Y CAFETERA

Próximo Congreso extraordinario en Valencia

El Comité Ejecutivo del Sindicato de Trabajadores de la Industria Hotelera y Cafetera de Madrid, saliendo al paso de una maniobra de elementos escisionistas de la Ejecutiva de nuestra Federación Nacional de Industria, los cuales comunican a las Secciones la suspensión del Congreso extraordinario, que tendrá efecto en Valencia los días 18 y siguientes del presente mes, manifiesta a todos los afiliados y Secciones federadas que el antedicho Congreso tendrá efecto en la población y fecha ya indicadas.

Recordamos una vez más a todos los trabajadores de nuestra industria afiliados a la U. G. T. no se dejen engañar por maniobras encaminadas a impedir que los propios trabajadores expongan su criterio, disconforme con los que pretenden, por egoísmo personal, escindir nuestra gloriosa Unión General de Trabajadores.

[Comaradas de las Secciones federadas! Todos a nuestro Congreso extraordinario, en bien de la causa antifascista y por la disciplina de nuestra Central Sindical! Por el Comité Ejecutivo, El secretario general]

Por falta de papel

nos hemos visto obligados a restringir los envíos y suprimir los periódicos que se enviaban gratis.

Advertimos a los correspondientes que se abstengan de pedir aumentos, que no podremos servir por las causas indicadas.

PUEDO PROPORCIONARLE la máquina de escribir que necesite. TELEFONO 61441.

CEDENSE dos habitaciones oficina, con teléfono, limpieza y hotones. Valenzuela, 6, entresuelo derecha. Teléfono 27521.

PERFUMERIA «VENUS»

GRAN «STOCK» EN LAPICES LABIOS CASTELLO, 34 :: TELEFONO 59746

La solución de clorhidrofosfato de cal creosotada

es infalible por curar radicalmente la tisis, catarros crónicos, bronquitis y afecciones del pulmón. Pruébalo y se convencerá. Se vende en las farmacias de LA MUTUALIDAD OBRERA.

PRECIO. 2,50

CALLICIDA OBRERO

UNA PESETA FRASCO

¿QUIERE VER BIEN? USE GAFAS ULLOA ULLOA, OPTICO :: :: Carmen, 14

PAPELETAS DEL MONTE Radios, máquinas escribir, coser, fotográficas; gramófonos, registradoras, muebles, cubiertos, bandejas plata, objetos en general. Compra FOMENTO COMERCIAL, Caballero de Gracia, 8, entresuelo derecha. Teléfono 13666.

SORTIJAS CON RETRATO Enviándonos medida y fotografía, hacemos preciosa sortija, 15 pesetas. También las enviamos certificadas o contra reembolso. Sin aumento de precio. Escribid: URBACO, PRINCIPE, 14, PRIMERO DERECHA :: TELEFONO 18789

Semana homenaje a la memoria de Pablo Iglesias

GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DE DEPENDIENTES MUNICIPALES
En el teatro de la Casa del Pueblo, y presidido por el secretario del Grupo, Julián Arévalo, se celebró ayer tarde un acto para honrar la memoria de Pablo Iglesias.

Después de la lectura de numerosas adhesiones, habló Petra Herráez, quien trató muy sentidamente, con hondo fervor femenino, el cuadro de desolación de la niñez y de la primera juventud de Pablo Iglesias.

Su llegada a Madrid, coligado, con su hermano, de las sayas de la madre, yendo de un lado a otro en busca de alojamiento; los agobios maternales para sustentarlos con muy rudos trabajos y escasez de dinero; el Hospicio, con su trato cruel hacia las niñas, sedientas de amor... Todo ello, en vez de dejar sedimentos de amargura, como ocurre en espíritus menos nobles y generosos, no hizo sino despertar el deseo de que otros desdichados como él no sufrieron lo que él sufrió; y como consecuencia de tan alto sentimiento, una ardorosa protesta contra toda injusticia y una constante rebeldía contra los poderosos que la patrocinaban. Así fue la mayor parte de su vida generosa, producto de las penas, padecimientos y sinsabores de su triste niñez.

El camarada Samperio analizó muy detenidamente, y con gran conocimiento del tema, el trabajo honrado de depuración que el inolvidable Abuelo, como siempre lo llama, realizó en el Ayuntamiento; labor que ellos, los trabajadores municipales, pudieron seguir y estimar como nada!

Recordó cómo se constituía antes el Ayuntamiento de Madrid, por tenderos, panaderos, taberneros, que iban a defender sus negocios, y por algún que otro abogado, que tampoco iba a otra cosa que a la defensa de los de su clientela, siempre en oposición con los del vecindario. Pero en 1905 entró Pablo Iglesias, con dos socialistas más, y entonces hubo allí verdadera representación del pueblo y, en su nombre, una eficaz e implacable fiscalización, a la que pronto dieron respuesta en la Prensa, con una ruin campaña difamatoria, los intereses lastimados. El, sin embargo, desdobló tales vilezas, y siguió impertérrito su obra.

A razón de este temple—dijo—, no ha de conmemorarse sólo en sus aniversarios, sino cada día y en todo instante siguiendo su ejemplo y mirando cómo germina la semilla que sembró. Nos legó una magnífica herencia: un Partido y una Sindical, fundados en marcha; pero tiempo más valor aún el legado de su ejemplo. Por eso, como era entusiasta de la Unión, debemos todos los trabajadores uniros, pensando, como él, que divididos seremos arrollados por la burguesía.

Vicente Valls, de la Unión de Grupos, se pregunta: ¿Qué ha pasado en España para que estos actos en honor de Iglesias tengan ahora un significado especial? Porque este aniversario se ha caracterizado por un sentido ritual y por otro de mayor amplitud, ya que todas las banderas, la roja y negra como la bicolor, se han rendido en saludo sobre su tumba. Han de recordarse, por contraste, otros tiempos en que sólo de unos pocos fieles no fue olvidado; épocas en las que hasta se evitaba nombrarlo, para hablar, en cambio, de líderes extranjeros.

Sentido de rito, cierto. Se estudia su personalidad con fervor y se analiza su obra. Y enseguida surge la palabra Maestro. ¿De qué y por qué? Por sus ideas y por su conducta.

Se ha pretendido que era sólo un organizador de modesto contenido ideológico, y esto es absolutamente falso, porque tenía tan honda ideología marxista como el propio Marx. No escribió «El capital» ni las obras de Engels o Lenin; pero las suyas no desmerecen nada, y sus artículos y discursos, cuando se estudien...

BARRAS AFEITAR y pastillas perfumaria a precios económicos. Laboratorios DINAMIA. Avenida...

PAPELETAS MONTE compra; trajes, gabanes, máquinas, radio, muebles. JAIME. Portier, 11. Teléf. 63282.

CALENDARIOS Partida placas, cromos. Claudio Coello, 43, tienda, bajo derecha.

MAQUINA ESCRIBIR y numeradora, buena marca, compra a particular. TELEFONO 22792

COMPRO PISTOLA con motor, propia para teñir pieles al pastel. GOMEZ. TELEFONO 35298

VENDA SU MAQUINA de escribir hoy. Nunca le valdrá más. Pago hasta triple, como nadie en absoluto. Empeñadas, igual. Convénzase. Tel. 48138

SE HACEN COPIAS a máquina de toda clase de trabajos. Valenzuela, 6, entresuelo derecha Teléf. 27521.

FRESADORA pequeña. Cizalla para chaqueta 1-1,25 luces. Teléfono 30653

Papelería Crespo DE MONTERA, 22 Sillográficas :: Reparaciones Despacho provisional: VELAZQUEZ, 112 :: Teléfono 54887

todo un pueblo vilipendiado, que tenía un Estado faraónico.

Se refirió a continuación al Partido Socialista, y dijo que éste, después de la muerte del Abuelo, fue más fuerte que en vida de él. Esta paradoja ha podido producirse porque Iglesias no creó una cosa personal, sino una cosa impersonal. Por esto, cuando volvemos la vista hacia Iglesias, comprendemos por qué aquella figura se va agigantando a medida que pasa el tiempo.

Habló de los enemigos que tuvo, y manifestó que éstos, a la postre, habían acabado por hacerle justicia. Uno de ellos fue Sánchez Guerra, gobernante de la época, que tuvo que ir, porque su conciencia se lo dictaba, a la Casa del Pueblo a arrodillarse y orar ante el cadáver del Abuelo, pidiéndole perdón.

Terminó diciendo que el espíritu del Socialismo no es el espíritu de un hombre; es el espíritu de generaciones enteras, que nadie podrá desterrar del mundo, y que, a la postre, será el régimen que se impondrá en la Tierra.

Por su brillante intervención, el camarada Treviño fue largamente aplaudido.

PARA HOY GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS

El Comité de este Grupo pone en conocimiento de sus afiliados que las localidades para el mitin-resumen de la Semana homenaje a Iglesias, que se verificará esta tarde en el salón teatro de la Casa del Pueblo, se repartirán en la Secretaría del Grupo, por riguroso orden de presentación, hoy, de diez de la mañana a una de la tarde.—El Comité.

Grupos Sindicales Socialistas

El de Obreros Vidrieros-Fontaneros.— Se pone en conocimiento de todos los militantes que en junta general celebrada el 12 del actual se tomó el acuerdo de abrir una suscripción, encabezándola este Grupo con 25 pesetas, pro Aguinaldo del Combatiendo. Esperamos que haréis, una vez más, el esfuerzo económico que merecen nuestros hermanos combatientes, demostrando con ello que somos socialistas y estamos a la altura de las circunstancias, no consintiendo les falte en esa noche tradicional nuestra solidaridad.

Círculos Socialistas

El del Puente de Toledo.— Se convoca a todos los afiliados a este Círculo para hoy, viernes, y días sucesivos de la presente semana, y horas de nueve a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde, en su domicilio social, Lagasca, 16, para un asunto relacionado con abastos.

SENTENCIA

En el expediente tramitado por el juez de Instrucción número 6 de esta capital, bajo el número 7 de orden del corriente año, sobre acaparamiento de viveres, contra Cristina Sáinz Alfonso, se ha dictado con fecha 9 de diciembre actual la sentencia que contiene los siguientes particulares:

«Resultando probado, y así se declara, que previa la correspondiente autorización que se concedió a los agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia afectos a los Tribunales y Jurados populares para llevar a efecto un registro en el domicilio de la expedientada Cristina Sáinz Alfonso tiene en la calle de Diego de León, número 45, piso principal derecha, día por resultado la ocupación del metálico y efectos siguientes: doce piezas de plata amonedadas de a cinco pesetas; veintiseis piezas de las de a dos pesetas; veintinueve de a una peseta; piezas de diez francos (moneda francesa), seis piezas cuproníquel, diez en calderilla; un total de tres pesetas sesenta y cinco céntimos; una máquina tomavistas cine, marca Pathé; otra de proyección, de la misma naturaleza y marca, ambas sin la correspondiente licencia; gran cantidad de jabón de lavar y de tocador, en pastillas y en polvo; once latas de carne en conserva; veintitrés latas de gusanitos; cuatro latas de leche condensada; siete latas grandes de tomate; un bote de dos kilos de peso, conteniendo mortadela; azúcar y garbanos; café; un jamón; veintisiete tripas embutido de gran peso; un bote, de un kilo, de tomates y gran cantidad de arroz y habichuelas. Según aparece probado, también documentalmente, en el expediente, la plata ocupada fue puesta a disposición del señor delegado de Hacienda de esta provincia; la calderilla, cuproníquel y máquinas tomavistas, enviadas a la Caja de Reparaciones, y los comestibles, remitidos al Consejo Municipal de Abastos.

Parque de Intendencia de Madrid (suprimido)

COMISION LIQUIDADORA

Dispuesto por orden circular del Ministerio de Defensa Nacional, Ejército de Tierra, de fecha 14 de noviembre próximo pasado, la supresión del Parque de Intendencia de Madrid, y creándose por la misma disposición su Comisión Liquidadora, se hace saber por medio del presente anuncio a todas las entidades, Sociedades u organismos, tanto oficiales como particulares, y en general a cuantas personas se crean acreedoras del citado Parque, por tener pendientes de liquidación sus créditos con motivo de entrega de artículos para el servicio de subsistencias o efectos para el de cuartelamiento, que en el plazo de veinte días, a contar de la publicación de este anuncio, presenten sus facturas en triplicado ejemplar, acompañadas de los justificantes correspondientes, en las oficinas de la citada Comisión Liquidadora, sita en Quintanar de la Orden, carretera de Albacete (antiguo Instituto), al objeto de proceder a su estudio y liquidación. Dichas facturas podrán ser presentadas bien por los interesados o por sus representantes, debidamente autorizados. Al mismo tiempo, y para mayor claridad, se hace constar que esta Comisión Liquidadora es ajena completamente a toda clase de suministros que no hayan sido hechos, precisamente, al referido Parque de Intendencia de Madrid en el lapso transcurrido desde el mes de julio de 1936 a febrero inclusivo de 1937. Quintanar de la Orden a 8 de diciembre de 1937.—El jefe de la Comisión Liquidadora.

VIDA MUNICIPAL LABOR REALIZADA POR VIAS Y OBRAS DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE

Seguindo la norma establecida en meses anteriores, esta Delegación pone en conocimiento del vecindario, a pesar de que las dificultades han continuado igual que los meses anteriores, el resultado de su labor, no para embellecer Madrid, que no lo precisa, sino para cuidar uno de los más interesantes problemas que la guerra creó: el transporte, que con mala pavimentación no puede rendir su fruto.

1.—Obras por administración.

a) Reparaciones de desperfectos causados por bombardeos.—Los principales se encuentran en los siguientes lugares: Lista, 16; Pablo Iglesias, Unión, esquina a Amnistía; ronda de Atocha, Ayala, esquina a Torrijos; Génova, esquina a Montequinza; Santa María de la Cabeza y Caballero de Gracia, 6 y 22.

b) Reparación de pavimentos levantados por construcción de parapetos.—Corresponden a este concepto los siguientes: Hilera, del 2 al 4 y del 13 al 17.

c) Calas.—Constituyen el servicio ordinario del personal que trabaja por Administración. Las ejecutadas en el pasado mes son: Don Pedro, 12; Miguel Ángel, 5 y 7; Serrano, 145; paseo de la Castellana, 54; paseo de la Castellana, esquina a Francisco Giner; Puerta Cerrada, Tintorerías, glorieta de Atocha, Magdalena, 24; Calvario, 8; Marqués de Valdeiglesias, 3; Goya, esquina a Francisca Moreno; plaza de San Javier, 2; Segovia, 1; Covarrubias, 13; Nicasio Gallego, Francisco Silvela, 13; Lista, esquina a General Parfías; Argumosa, 24; Fray Ceferino González, 15; Colegiata, esquina a Progreso; Peña Francia, 10; Provisiones, 20; Valencia, 5; San Eugenio, 1; Alcalá, del 2 al 12; paseo de la Castellana, 2; Huertas, 14; Juan de Oñas, 14; Toledo, 39; Santa Engracia, 113; Hortaleza, 28; Santa María de la Cabeza, Canillas, 3; Méndez Alvaro, 2 y 134; Cruz Verde, 10; Gómez Ortega, 48; Luis Vélaz de Guevara, 16; Amparo, 88; Zurita, 23; Duque de Sexto, 11; Columela, 3; Blanca de Navarra, 7; Antonio María, 15; Recoletos, 6; ronda de Atocha, esquina a Puerta de Atocha; Miguel Servet, esquina a Amparo; Amparo, 95; Montero, 38; Viriato, 18; Cardenal Cisneros, 78; Torrijos, esquina a Padilla; glorieta de López de Hoyos, Torrijos, esquina a Juan Bravo; San Cosme, 20; Buenavista, 21; Manuel Cortina, 11; Puencarral, 97; Teruel, 45; Montesa, glorieta de Santa María de la Cabeza, Cisne, 7; Juan Bravo, esquina a General Portier; Alcántara, de Lista a Padilla; Padilla, de Torrijos a Alcántara; Torrijos, de Juan Bravo a Lista; Córdoba, 7; Coruña, 15 y 25; Barberí, 2; Corcos, 4; Mariana Pineda, esquina a Preciados; Miguel Ángel, 12; Lavapiés, 33; Duque de Sexto, esquina a Narváez; Moratín, 45; San Eugenio, 1; Suero de Quiñones, 2; Martín de Vargas, 1; Pinar, 19; Castelló, esquina a Jorge Juan; Argumosa, 11; Olivares, 37; Caravaca, 8; Santa María, 13; Cervantes, 2; Fernández de la Hoz, esquina a Cisne; Concepción Jerónima, 16 y 26; Serrano, 35; Serrano, esquina a Hermosilla; Martín de Vargas, 10; Santa Hortensia, 1; Luchana, 18 y 37; Manuel Cortina, 18; Peñón, 1; Marqués del Riscal, 9; General Lacy, 26; Lope de Vega, 21; Gravina, 10; callejón de Leganitos, Monserrat, 36; Almacenes de la Villa, plaza de Alonso Martínez, Zurbano, esquina a Génova; Cristóbal Borlú, 27 y 42; Moroto, 15; Gravina, esquina a plaza de San Gregorio; Prado, 15; Esperanza, 6; Montero, 46 al 48; Covarrubias, 21; Ponzano, esquina a Cristóbal Borlú; Luis Vélaz de Guevara, Blanca de Navarra, 2 y 8; Carranza, del 14 al 20; Valencia, 5.

2.—Obras por contrata.

b) Reparaciones en asfalto: Puerta del Sol, calas, asfalto fundido; contrata: Compañía Peninsular de Asfaltos; carretera Alta, ídem ídem; General Portier, ídem ídem; calle Mayor, ídem ídem; Don Ramón de la Cruz, ídem ídem; Trafalgar, hundimiento, ídem; Diego de León, ídem ídem; La Nao, obra nueva, ídem.

k) Reparaciones en aceras de cemento: Velázquez, 70, 72, 103 y 105, calas en loseta; contrata: Francisco Portillo; Francisco Giner, ídem ídem; Carbonero y Sol, ídem ídem; Don Ramón de la Cruz, calas de cemento, ídem; Velázquez, 46 y 130, calas en loseta, ídem; Cisne, ídem ídem; Velázquez, entre Ayala y Don Ramón de la Cruz, ídem ídem; Maldonado-Castellana, calas en cemento, ídem; Lista, ídem ídem.

l) Reparaciones en macadán asfáltico: carretera de Vicálvaro, reparación general; contrata: Valeriano Sanz.

m) Obras nuevas: Explanación y afirmado en varias calles de la Necrópolis; contrata: Du-ar-in.

Madrid y noviembre de 1937.—El delegado de Vías y Obras, Antonio Alba.

Español, Tenencia de Alcaldía de Chamberí, Casa de Socorro de Buenavista y Tenencia de Alcaldía de la Uriveidad.

g) Reparaciones de cantería.—Se han realizado las siguientes: Sagasta, arreglo de bancos de piedra; calle de Ayala, Retiro, depósito de cantería; arreglo del bordillo del puente de la Elipa; Cenerentodo, arreglo de marmolillos; Atocha, 38, colocación de aceras; San Francisco, sacar las pilas de mármol; recoger mármol en la Casa de Campo para una habitación del alcalde, Jorge Juan, 73 y 78; Viriato, 11, arreglo de los absorbedores; Felipe IV, ídem; Baltasar, Bacheo, ídem; reforma de la obra de la estatua de Espartaco; Ciudad Real, 8, quitar entrada de coches; Miguel Servet, 6; Sombrerete, 5; plaza de la Cebada, Embajadores, 5; Cascorro, Rodríguez San Pedro, colocación de bordillo; Ramírez de Prado, ídem; plaza de Jesús, arreglo de aceras; plaza de Celenque, San Salvador, Moratín, 11 y 2; Alcántara, 6, arreglo de acera; plaza Mayor.

h) Calas de cantería.—Las más importantes son: Hermosilla, 15; Núñez de Balboa, Covarrubias, Casto Plascencia, Arenal, carrera de San Jerónimo, calle de la Chopá, López Silva, 7; Huertas, del 8 al 22; Torrijos, colocación de bordillo; Miguel Servet, portillo de Embajadores Viriato y Maudes, Castellana, Navas de Tolosa, Concepción, General Oros, Esperanza, Emilio Mesejo, paseo Blanco, 1; San Gregorio, Limón, 14 y 13; Atocha, 1 y 48; Padilla, 28; Atocha, 4; Hortaleza, 28; Lope de Vega, 15 y 31; Carlos Cambroner, Muñoz Torrero, 6; Puebla, Moratín, 42; paseo del Prado, Castelló, esquina a Jorge Juan; Amparo, 60; Méndez Alvaro, 61; Primavera, 2; ribera de Curtidores, 39; Pacifico, Atocha, 24; Reyes, 6 y 8; Lope de Vega, 11 y 12; Cervantes, 1; Santa Isabel, 4; Santa María, Atocha, 10; Tudescos, Pinar, Españolito, cuesta de Santo Domingo, 3; Rosalía de Castro, Palos de Mogue, Miguel Servet, Montero, 39; Teniente Castillo, 35; Orellana, 6; Duque de Sexto, 22 y 26; Norte, 8; Castellana, Francisco Giner, Caracas, 7, y Argensola, 25.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sindicato de Trabajadores de la Industria del Vestido.—Se recuerda a todos los afiliados a este Sindicato la obligación en que se encuentran de dejar un día de haber, dentro de la actual semana, con destino al Equipo del Combatiendo.

Sociedad de Obreros en Tintas, Barnices y Colorantes.—Por acuerdo de la Junta directiva se ruega a todos los compañeros que se encuentran movilizados pertenecientes a la Sociedad de Obreros en Tintas, Barnices y Colorantes, o en su defecto, a sus familiares, pasen por la Secretaría de nuestra organización, sita en la calle de Ayala, número 3, tercero izquierdo, cualquier día, del 15 al 25, de cuatro a siete de la tarde, para comunicarnos un asunto de interés.

S. R. — (Grupo García Lorca).—Se ruega a todos los afiliados que, sin excusa ni pretexto alguno, se pasen, antes del día 19 del corriente, por el domicilio social, plaza de Alonso Martínez, 6, para un asunto de interés.

Federación Universitaria Escolar.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros que hayan aprobado en el último curso de instructores culturales, que hoy jueves, día 16, deberán pasarse, a las diez de la mañana, por esta Secretaría general para comunicarnos un asunto de interés.

Sociedad de Obreros Vidrieros-Fontaneros (U. C. T.).—Por la presente se pone en conocimiento de todos los afiliados que, por acuerdo de nuestra Federación Local de la Edificación, quedan en obligación de contribuir con un día de haber, antes del día 20 del actual, en nuestro domicilio social, Góngora, 6 (Casa de la Edificación), para engrosar la suscripción de dos mil pesetas, abierta por este

Sociedad, y otra de quinientas, de nuestro taller colectivo. ¡Compañeros! Hay que demostrar una vez más que la retaguardia es digna de tener una vanguardia tan gloriosa.

Sindicato Provincial de Obreros Carroceros.—Se convoca a todos los afiliados al Sindicato Provincial de Obreros Carroceros de Madrid a una junta general extraordinaria, que se celebrará mañana, a las cinco de la tarde, en el salón Forteen Club, calle del Barco, número 34.

Sociedad de Carpinteros de Taller.—Se advierte a todos los compañeros que el sábado, 18, entregarán en esta Secretaría el día de jornal, acordado en reunión de delegados con esta Directiva, para la Campaña de invierno.

TEATROS Y CINES PARA HOY

TEATROS

ALKAZAR.—5:30: Andalucía la brava. ASOAR.—5: El genio alegre. BARRAL.—5:30: ¡La suerte padre! CALDERON.—3:15 y 5:30: Pastora Imbert, Castor, Anita Costa, Elsie and Waldo, Arturo, Muguet-Albaicín, Varea, Nelly-Romero, Ruiseñor Navarro, Juanita Crespo, Elisa de Landa, Rámpere.

COMEDIA.—5: ¡Cuidado con la Pacal CHUECA.—5: Nuestra Natacha. ESLAVA.—5: Don Juan Tenorio Sonoro (Rafael Arcoo-Laura Pinillos). Orquesta K. D. T. ESPAÑOL.—5:30: Electra. FUENCARRAL.—5:30: El rey que robó.

GARCIA LORCA.—3:45 y 6: Pepita D'Hevia, Estrella Macarena, Rosa Andaluza, Gracián, Carmen López, Los Farman, Carmelita Vázquez, Carmelita Caballero, Sepepe, Niña de los Peines, Niño Pérez, Pompofo, Thedy, Orquesta Madrid, Fiesta americana. IDEAL.—4:30: Las musas latinas y La Bejarana.

JOAQUIN DICENTA.—5:30: Las incensarias.

LARA.—5: Los ahuecados. LATINA.—5:30: Escaracha (el Americano el Chozas, Lucena).

MARAVILLAS.—5:15: Tatú... Tatú... MARTIN.—5:15: Las vampiras. PARDINAS.—5:30: Romanza húngara. PAVON.—5: España en pie (reportaje de la Revolución).

POPULAR.—5: ¡Que me la traigan! PROGRESO.—5:30: El lobo (fin de fiesta por Marina). ZARZUELA.—6: El duelo, Sombras de héroes y El bulo.

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11: La alegre divorciada. ASTUR.—4 y 6: El terror de Chicago. AVENIDA.—Desde las 4: El último avanzado (segunda semana).

BARCELONA.—3:30 y 5:45: Deber y disciplina. BELLAS ARTES.—Desde las 4: Ojos carnosos.

BENAVENTE.—Desde las 4: Sangre de circo. BILBAO.—4 y 6: Deseo (Marlene Dietrich y Gary Cooper).

CALATRAVAS.—Desde las 11: Mares de China. CALLAO.—De 3:30 a 8: Huérfanos del Oeste (Ken Maynard) y Horror en el cuarto negro (Boris Karloff).

CAPITOL.—4 y 6: Joaquín Murieta. Un film netamente revolucionario, digno sucesor de Viva Villa; genial interpretación de Warner Baxter (en español; tercera semana). Intermedios por la Orquesta Cases.

CARRETAS.—Desde las 11: Las pícaras mujeres. CHAMBERI.—Desde las 4: Una noche en la Opera.

DORE.—3:45 y 6: El payaso del circo y La ley del Norte. DOS DE MAYO.—4 y 6: La simpática huertanita.

DURRUTI.—Desde las 4: Rosas negras. Trio Llopis y Cepero. ELCANO.—Desde las 4: Cruz Diablo. ENCOMIENDA.—3:30 y 5:30: Puerto cubano.

FIGARO.—3:30 y 6: Prisonero del odio. FLOR.—Desde las 4: Mares de China. GENOVA.—4 y 6: Cógido en la trampa. GONG.—Desde las 11: Sombrero de copa.

GOYA.—4 y 6: El misterioso doctor Carpio. HOLLYWOOD.—4 y 6: El juramento de Lagardere.

MADRID-PARIS.—Desde las 11: Un perfecto caballero. METROPOLITANO.—Desde 3:30: Amor de gaucho y El dorado Oeste.

MONUMENTAL.—4 y 6: El gato montés. OLIMPIA.—Desde las 4: Rebelde. PADILLA.—4 y 6: Dos espías.

PALACIO DE LA MUSICA.—4 y 6: Un par de gitanos (Stan Laurel-Oliver Hardy). PANORAMA.—Desde las 11: Compañeros de guerra. Tercera semana de Ana Mary (la Shirley Temple española).

PLEYEL.—Desde las 4: Estrella de medianoche. POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 3:30 a 8: Secretos de la Policía de París y Los conquistadores.

PRENSA.—Desde las 4: Gasolina en el desierto (Pamplinas) y Rumba. PROYECCIONES.—Desde las 4: Made-moiselle Zazá y La Yankee.

RIALTO.—Desde las 4: El hombre sin rostro (en español) y Bálder. ROYALTY.—4 y 6: Jacó al rey.

SALAMANCA.—4 y 6: En busca de una canción y España por Europa. TETUAN.—3:30 y 5:30: Pistas secretas. TIVOLI.—4 y 6: ¡Centineia, alerta! (Sexta semana).

PILAS SECAS PARA LINTERNAS

No tirarlas; se reparan. Alcalá, 120.

LA FRANCESA PLAZA D. CARMEN

La mejor casa en goma higiénica.

CUADRO

magnífica firma, vendó, por autenticidad. APARTADO 6.004

COMPRAMOS

máquinas de escribir. Teléfono 58775.

ARTES GRAFICAS

Compraría maquinaria, material imprenta, encuadernación. TELEFONO 30653

MACHUCA

Vende relojes, estilográficas, discos, radios. CABALLERO DE GRACIA, 8

PRESERVATIVOS "LA IDEAL"

JARDINES, 23

Calidades superiores. Precios varios

SUSCRIPCIONES,
Madrid, un mes 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pídanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

CRUELDAD FASCISTA

Prieto y Miaja han muerto en Asturias

Está visto que los fascistas son incapaces de sacar provecho de la experiencia. En vez de estudiar las lecciones que les brinda la realidad, prefieren seguir las normas que brotan de su fantasía. Son como aquellos filósofos escolásticos — sus correligionarios — que negaban la realidad palpable porque sus razonamientos teológicos «demostraban» que era imposible aquella realidad; y así, por ejemplo, si una mujer daba a luz un fenómeno, lo negaban por no estar de acuerdo con sus teorías, en vez de enmendarse las teorías por no estar de acuerdo con la realidad. Del mismo modo, los fascistas se obstinan en matar a cuantos no piensen como ellos, creyendo que así extirparán el mal terrible del libre pensamiento, sin fijarse en que insistentemente obtienen resultados contrarios: cuanto más asesinan, mayor es la cosecha de la oposición que retoña después.

En vano se les recordará lo que pasó como consecuencia de la hecatombe con que castigaron a los asturianos de octubre del 34. Por cada minero inmolado aumentaron diez votos en cada casilla electoral. Y allí donde antes habían ganado siempre las derechas, ganaban las izquierdas. Aun los que antes se fijaban más en los errores que en los aciertos del proletariado, olvidaron sus quejas ante los dislates de las derechas. Sin embargo, todavía ahora, después de aquella lección y de tantas otras, los fascistas quieren cambiar el alma de Asturias ahogándola en sangre. Todavía ahora ignoran lo que ya es proverbial en el mundo entero: que Asturias se crece al castigo. Siguen empeñados en teñir de rojo aquellos campos épicos, que están destinados a ser siempre verdes y, por verdes y por algo más, símbolo de esperanza.

En su afán asesino llegan esta vez, después de haberse refocilado en la tragedia del desquite, a extremos verdaderamente cómicos. Matan simbólicamente a dos ovetenses que se han distinguido en la lucha contra el fascismo: a Prieto y a Miaja. El Ayuntamiento fascista de Oviedo ha dispuesto que sean borrados ambos asturianos del Registro civil, que así resultará incurrir. Se enterarán después de lo vivos que siguen estas dos famosas víctimas simbólicas; oírán contar cuanto ambos sigan haciendo contra el fascismo, contribuyendo, cada uno en su esfera especial, a desvirtuar los propósitos de los invasores y de sus secuaces hispanos. Pero, a semejanza de los escolásticos de marras, negarán tales actividades, imposibles, puesto que ni Prieto ni Miaja figuran ya en el Registro civil de Oviedo. Nos recuerdan los municipios fascistas que hoy padece Oviedo a aquellos dos gascones que, sentado cada uno en un extremo de una larguísima mesa, y habiéndose ofendido, se cruzaron estas frases caballerescas, sin moverse ninguno de su sitio: El primero al segundo: «Os abofeteo»; el segundo al primero: «Pues yo os mato». En el caso actual, sin embargo, la muerte ha precedido a la provocación. Por fortuna, el orden de los factores no cambia el producto. Miaja y Prieto podrán algún día abofetear al Ayuntamiento ovetense después de «muertos». Y el producto no será menos gracioso que en el caso de los gascones.

RECOLECCION DE LA ACEITUNA

También este año la cosecha es abundantísima

BARCELONA, 15.—El ministro de Agricultura ha manifestado a los periodistas que en Andalucía se estaba haciendo la recolección de la aceituna, cuya cosecha es abundantísima. Significó que en las zonas próximas al frente auxilian a los agricultores en la labor fuerzas del Ejército.

La Comisión de la Junta de Crédito Agrícola ha estado despatchando esta mañana con el subsecretario de Agricultura, señor Vázquez-Humasqué.—(Febus.)

PUERILIDADES FASCISTAS

Indalecio Prieto y Miaja, borrados del Registro civil

El general Miaja dijo anoche que no había novedad interesante de orden militar; pero que, en cambio, la había de otra índole. Era que, tanto el ministro de Defensa Nacional, camarada Prieto, como él, ya no eran asturianos, merced a un ucace de Franco, por el cual se han hecho desaparecer del Registro civil las actas de inscripción de sus nacimientos. El general comentó humorísticamente disposición tan pueril.

LA PRENSA EN EL MOMENTO ACTUAL

CONFERENCIA DE MARTINEZ BARRIO EN EL ATENEO DE PERIODISTAS, DE BARCELONA

BARCELONA 15.—En el Ateneo Barcelonés, don Diego Martínez Barrio inauguró el ciclo de conferencias organizado por el Ateneo Profesional de Periodistas. Dió el título «La Prensa ante los momentos actuales».

Fernando Pintado, presidente del Ateneo, explicó el propósito de este ciclo de conferencias, e hizo la presentación del conferenciante.

El señor Martínez Barrio, al empezar su conferencia, hizo un sentido elogio de Angel Pestaña, para el que tuvo emocionadas palabras de admiración. Se refirió después a la cordial acogida que le ha dispensado Cataluña, donde se encuentra, en medio de las dificultades por que atraviesa el país, como en un remanso de tranquilidad.

Su conferencia la dividió en tres preguntas: ¿Tiene la Prensa deberes especiales, distintos a los de las demás Corporaciones de la nación? Si los tiene, ¿le corresponden asimismo derechos especiales? ¿Qué misión corresponde a la Prensa: informar u orientar, o las dos cosas a un tiempo?

Hizo a continuación una síntesis histórica de la actuación de la Prensa desde el 18 de julio, y dijo que ha colaborado de una manera activa y eficaz a obra de todos los Gobiernos, incluso cuando ha empleado un tono de censura o polémica. Al proseguir este estudio, dividió la labor de la Prensa en tres períodos, que coincidieron con la situación nacional. El primero, desde el 19 de julio al 1 de enero, en que la Prensa realizó una obra de exaltación y preconizó la unión de todos los esfuerzos para aplastar al fascismo; desde enero a junio de este año fué el segundo período, en el cual la Prensa reflejó el pensamiento colectivo, pero que pudo tener fatales consecuencias; el tercero, desde junio hasta el momento actual; la Prensa, como la conciencia colectiva, ha experimentado un sentimiento de reacción al darse cuenta del volumen

e importancia que tiene nuestra guerra, y ha vuelto al buen camino de buscar la unidad y el entusiasmo.

También dijo que nuestra guerra no es un episodio pasajero de la Historia de España, y añadió que va a cerrarse un ciclo histórico que empezó, en 1812, con las Cortes de Cádiz, pasando por la primera República y el golpe de Estado de Pavía. En 1931, al proclamarse la segunda República, sin derramamiento de sangre, los republicanos cometieron un gravísimo error político al no considerar el derecho del proletariado como clase social a intervenir en la legislación del país y a gozar de una nueva y más justa distribución de la riqueza.

Afirmó que él no ha sido ni es otra cosa que republicano y, como tal, afirma que lo muerto, muerto está, y que no hay fuerza capaz de levantar lo que hundieron, al sublevarse contra el pueblo, aquellos que gozaban de inmerecidos privilegios.

Se refirió después a la voluntad del pueblo después de la victoria. Las circunstancias de la vida y de España no podrán ser iguales a las anteriores al 19 de julio; pero si alguien, después de la victoria, por defender un partido, quiere imponerse por la fuerza, que no dirija los ojos hacia mí. (Ovación.)

Terminó la conferencia diciendo que el único deber de todos es obedecer y dominar el espíritu crítico peculiar de todos los españoles. A la Prensa le corresponde una misión singular: la de equilibrar la crítica, dejándola limitada al consejo razonable o al comentario concreto. Después de la victoria habrá un solo héroe: el pueblo, que hará posible la realización de los postulados políticos. El deber de los periodistas, que son héroes anónimos, es levantar la moral del pueblo, ejerciendo un magisterio de gran responsabilidad.

El público que llenaba el salón ovacionó largamente al presidente de las Cortes. (Febus.)

CAMBIO DE EMBAJADAS

Alvarez del Vayo a París y Ossorio y Gallardo a la Argentina

Se considera seguro que pronto será nombrado nuestro embajador en la Argentina, puesto ahora vacante, el señor Ossorio y Gallardo, y que al que él deja en París irá el camarada Julio Alvarez del Vayo.

Procura que el Sindicato a que perteneces celebre también la Semana pro Nochebuena del Evacuado. Las fiestas que se celebren en Madrid con este fin llevarán la alegría a innumerables hogares deshechos por la guerra.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Reparto de comidas entre los necesitados de los distritos del Hospital y Centro

El 4.º Comité de la Cruz Roja Española, distritos Hospital y Centro, celoso siempre del emblema de la Institución (socorrer al necesitado), todo él en pleno ha acordado el reparto de 1.000 comidas a los necesitados de los referidos distritos, para lo cual pueden pasarse por sus oficinas de Magdalena, 12, a recoger la correspondiente tarjeta; cumpliendo como único requisito el venir avalado como tal por el Comité de Vecinos.

El reparto de tarjetas será todos los días, de cuatro a cinco de la tarde, empezando hoy jueves.

NUEVOS OFICIALES DE CARABINEROS

Al terminar el curso de capacitación saludan al jefe del Gobierno

BARCELONA, 15.—Con motivo de la terminación de curso de la segunda promoción de oficiales de Carabineros de la Academia de Orihuela, se ha dirigido el siguiente telegrama al presidente del Consejo:

«Al terminar curso segunda promoción oficiales esta Academia y entregáseles despachos acreditativos su capacitación para mando glorioso Instituto, enviamos vuestro ferviente y entusiasta voto próximo triunfo República, en lucha por su independencia contra la traición. Nuevos oficiales sabrán espíritu y lealtad antifascistas conservar incólume nombre Instituto.»

El presidente del Consejo ha contestado con otro telegrama, en el que dice:

«Recibí telegrama saludo segunda promoción, y me complazgo en renovar convicción que hace honor al glorioso Cuerpo, cuyo héroes conseguirán rápido triunfo República.»—(Febus.)

LA AYUDA AL EJERCITO

Prendas de abrigo para los combatientes del Centro

BARCELONA, 15.—El comisario de Propaganda de la Generalidad, el presidente de la F. A. Z. y el presidente de la Federación comarcal de Barcelona-ciudad de Izquierda Republicana de Cataluña hicieron entrega al señor Companys de tres camiones de ropas de abrigo, destinadas a los combatientes del Centro.

Los tres mencionados organismos han hecho donación, cada uno, de un camión. (Febus.)

Los delegados del Comité de Enlace de los Partidos marxistas, en los frentes

Isabel Azuara, Cayetano Redondo y Cabo Gloria prosiguieron ayer su visita a los frentes. Estuvieron en el de El Pardo, que recorrieron acompañados del jefe del sexto Cuerpo de Ejército y de los jefes de las diferentes Brigadas. Conversaron con todos los combatientes, y de lo visto y de estas conversaciones obtuvieron gráficamente impresión, tanto en lo concerniente a estado, organización y entusiasmo de los soldados, como al deseo de unión obrera que todos expusieron.

HOMENAJE A

PABLO IGLESIAS

Esta tarde, a las seis, en el teatro de la Casa del Pueblo, se celebrará la reunión conmemorativa resumen de la Semana homenaje a la memoria de Pablo Iglesias.

Hablarán:

JOSE LOPEZ Y LOPEZ,

PRESIDENTE DEL ARTE DE IMPRIMIR

CARLOS RUBIERA,

FOR LA UNION DE GRUPOS SINDICALES SOCIALISTAS

JESUS MONTERO,

FOR LA EJECUTIVA DE LA CASA DEL PUEBLO

JUAN GOMEZ EGIDO,

FOR EL COMITE DE LA AGRUPACION SOCIALISTA MADRILEÑA, QUE PRESIDIRA

Las invitaciones pueden recogerse en los Círculos Socialistas, en los locales de los Grupos Sindicales Socialistas y en la Agrupación Socialista Madrileña.

ACADEMIA CATALANA DE MEDICINA

SESION DE SU XXV ANIVERSARIO, PRESIDIDA POR EL DECANO Y FUNDADOR, DOCTOR NEGRIN

BARCELONA, 15.—Se ha celebrado en la Academia de Medicina Catalana, por la Sociedad de Biología, la sesión conmemorativa del XXV aniversario de su fundación, bajo la presidencia del presidente del Consejo, doctor Negrin, en quien concurre la circunstancia de ser decano de los miembros correspondientes de la Sociedad, ya que al fundarse, hace veinticinco años, se encontraba en Barcelona y tiene el número 1.

En la presidencia, con el doctor Negrin, tomaron asiento el ministro de Trabajo y el consejero de Cultura de la Generalidad.

En primer término habló el profesor don Augusto Pi y Suñer, fundador y animador de la Sociedad junto con el célebre maestro doctor Turró.

A continuación, el profesor Bellido dió cuenta de las adhesiones al acto, en número abundantísimo, provenientes de los medios científicos de Europa y América más destacados.

El profesor M. Soula, de la Universidad de Toulouse, habló en nombre de los miembros extranjeros asistentes al acto, congratulándose de la presencia del jefe del Gobierno, en su doble calidad de gobernante y de hombre de ciencia.

El presidente de la Sociedad, doctor Cervera, leyó un cordial parlamento de salutación del doctor Puche. Dió unas palabras en nombre de los correspondientes españoles, y el consejero de Cultura de la Generalidad, señor Pi y Suñer, glorificó la significación del acto que se celebraba.

Cerró la primera parte de la sesión el doctor Negrin, que en una breve y emocionada alocución, hizo notar cómo las contingencias del azar le traían a presidir la sesión de una Sociedad científica en la que había colaborado con cariño y entusiasmo durante toda su vida profesional.

«La sesión—dijo—viene a ser un pequeño oasis interpuesto en mis actividades diarias, y hay que notar que, aun en las horas trágicas que vive nuestro país, no echo en olvido la cultura en actos cuya tonalidad espiritual y científica contribuyen a forjar los valores eternos de nuestra patria y que pronto harán resurgir con mayor fortaleza el destino histórico de España.»

En la segunda parte se leyeron unas interesantes comunicaciones sobre trabajos de Biología, redactados por el presidente del Gobierno y por el ministro de Estado, señor Giral.—(Febus.)

EL COMLOT CONTRA FRANCIA

SE DESCUBRE UN NUEVO DEPOSITO DE ARMAS, EN GRAN PARTE PROCEDENTES DE LA FABRICA DE TOLEDO

PARIS, 15.—La Policía ha practicado un registro en un garage establecido en el boulevard Picpus, en relación con el asunto del C. S. A. R., habiendo descubierto en una cueva un verdadero arsenal de armamento.

El depósito estaba cuidadosamente oculto por una puerta de corredera, que a su vez estaba obstruida por un montón de bidones viejos.

En la cueva han sido halladas seis ametralladoras, ochenta fusiles, treinta grandes cajas, que contenían cada una un fusil ametrallador alemán, un fusil ametrallador italiano, otro fusil de procedencia aún desconocida y una escopeta de caza. Cada caja tenía una etiqueta con la lista de las armas que contenía, indicando que las municiones estaban en mochilas, que también han sido descubiertas.

También se ha encontrado una importante cantidad de cartuchería, procedente de la Fábrica de Armas de Toledo.

Esta es la primera vez, desde que se comenzó los descubrimientos sobre la actividad del C. S. A. R., que se encuentran municiones españolas.—(Febus.)

las armas que contenía, indicando que las municiones estaban en mochilas, que también han sido descubiertas.

También se ha encontrado una importante cantidad de cartuchería, procedente de la Fábrica de Armas de Toledo.

Esta es la primera vez, desde que se comenzó los descubrimientos sobre la actividad del C. S. A. R., que se encuentran municiones españolas.—(Febus.)

PARIS, 15.—El Ministro del Interior ha puesto de relieve en los pasillos de la Cámara la importancia del descubrimiento de armas del boulevard de Picpus. Dijo que muchas de las armas encontradas procedían de la fábrica de Toledo.

LOS NIÑOS EVACUADOS EN EL EXTRANJERO

SE HA REUNIDO EN PARIS EL CONGRESO DE COORDINACION DE AYUDA A LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES

En París se ha reunido el Congreso de Coordinación de la Ayuda a los Refugiados Españoles. Asistieron numerosos representantes de países extranjeros, y en nombre del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, el delegado en París, Amós Sabrás.

Se expuso un proyecto del señor Ayguadé, que fué acogido con entusiasmo y será llevado a la práctica rápidamente. Consiste en que los niños españoles evacuados en el extranjero sean especializados en diversas materias, según sus aptitudes y aficiones: mecánica, arquitectura, ingeniería, etc., etc.; asegurándoles así, al regreso a España, un porvenir digno y una tarea para la reconstrucción de nuestra patria.

Para ultimar la labor a desarrollar ha sido designada una Comisión, integrada por Buisson, secretario de la C. G. T., Rigal y el delegado del Ministerio español en París, Amós Sabrás.

da por Buisson, secretario de la C. G. T., Rigal y el delegado del Ministerio español en París, Amós Sabrás.

BELGICA Y LOS NIÑOS ESPAÑOLES EVACUADOS

CON ASISTENCIA DEL EMBAJADOR DE ESPAÑA HAN SIDO INAUGURADOS EN RIXENSART DOS NUEVOS HOGARES PARA NIÑOS ESPAÑOLES EVACUADOS.—ESTOS HOGARES HAN SIDO ESTABLECIDOS BAJO LOS AUSPICIOS DE NUESTRO MINISTERIO DE TRABAJO Y ASISTENCIA SOCIAL

Con este motivo, el diario «Le Peuple», de Bruselas, al dar cuenta del acto inaugural, escribe:

«Para los pequeños refugiados españoles.—Desde hace más de un año, los milicianos españoles, dando pruebas de un valor que llena de admiración al mundo entero, defienden Madrid, que ha llegado a ser símbolo. Las hordas de Franco están en jaque, a pesar de todos los refuerzos fascistas y nazis que les han enviado Mussolini e Hitler.

Si estamos llenos de admiración por los heroicos defensores de la capital española, no podemos olvidar las miserias atrocidades que hay que aliviar en su desgraciada patria. Es preciso, por ello, dar más, dar siempre más.»

LA SOCIEDAD DE PEONES EN GENERAL (U. G. T.) HA ENTREGADO DIEZ MIL PESETAS

La suscripción para los evacuados de Madrid sigue obteniendo una acogida cariñosa por parte de los particulares, que acuden con gran cantidad de donativos a la Delegación de Evacuación, y por parte de las diversas Sociedades obreras de la capital de España.

La Sociedad de Peones en General, afecta a la U. G. T., ha entregado al delegado de Evacuación un donativo de diez mil pesetas.

AVISO A LOS EVACUADOS DE MADRID

Los evacuados de la capital de la República, vecinos de Madrid antes de 18 de julio de 1936, que deseen recibir el donativo de la Delegación de Evacuación, deben comunicarlo por escrito a la misma, Núñez de Balboa, 31, indicando:

Nombre y apellidos de los familiares evacuados.

Domicilio en Madrid.

Fecha de su evacuación.

Lugar donde se encuentren actualmente.

La relación debe venir avalada y ratificada por el Consejo Municipal donde residan los evacuados, y es preciso que sea remitida a Madrid a la mayor brevedad y antes del 24 de diciembre.

EN PRO DE LA AUTARQUIA

El emperador Víctor Manuel se sacrifica

El emperador Víctor Manuel, sucesor del negus, pero sin necesidad de sombrero, porque él se acoge a la sombra de Mussolini, ha hecho el sacrificio de suspender por unos momentos su principal ocupación de coleccionador de monedas para contribuir con su imperial esfuerzo a la causa de la autarquía italiana. Y lo primero que se le ha ocurrido es ordenar que los vinos extranjeros que era costumbre consumir en la mesa imperial sean sustituidos de hoy en más por caldos similares producidos en el Imperio. El «duce», con esa sumisión que le caracteriza siempre que se trata de hacer lo que él mismo propone o se propone, ha resuelto seguir el ejemplo de su emperador.

El bello gesto imperial es, por supuesto, una nueva faceta de la amplia política, iniciada por Hitler, cuyo lema es: «Más cañones y menos mantequilla.» Es decir, hay que sacrificar la comodidad, el lujo, lo superfluo, en aras del espíritu bélico indispensable para realizar los sueños de grandeza que guían las actividades totalitarias.

Naturalmente, el sacrificio real tiene que ser hecho por el pueblo. El emperador y sus familiares y favoritos, el «duce» y los suyos alentarán al pueblo con algún que otro sacrificio simbólico, que no es poco, tratándose, como se trata, de personajes tan importantes. El pueblo disminuirá la ración de mantequilla hasta el grado de no probarla, y se dará por muy satisfecho si el salario que gana bajo el régimen fascista le alcanza para tomar de cuando en cuando un poco de margarina. Eso sí: de producción nacional. En vez del pan de trigo canchal, que seguirá crujiendo incómodamente entre los dedos de los privilegiados — y que todavía deleita los paladares madrileños a los diecisiete meses de haber estallado la guerra —, tendrá que conformarse con el horrible «pan del Imperio». En vez de comer carne de vaca, tendrá que convertirse en carne de cañón: de los cañones de un pueblo que, aun sitiado, come mejor que él.

En la mesa imperial, en vez de los mejores vinos extranjeros, se beberán los mejores nacionales. Es lógico, desde el punto de vista totalitario: para los mejores, lo mejor. Eso, suponiendo que los proveedores de la imperial casa no hagan con los vinos lo que otros comerciantes italianos hacen sacrificio que implica el ver en las botellas etiquetas nacionales en lugar de las extranjeras a que estaban acostumbrados. El pueblo completará el esfuerzo bebiendo agua fresca y dejándose matar para satisfacer la sed de grandeza del «duce». Y el emperador podrá volver tranquilamente a entregarse a su vieja afición numismática.

HOMENAJE SINCERO

Una comida al camarada Pedrero

Con motivo del cumpleaños del camarada Angel Pedrero, jefe del Departamento de Servicios de Información Militar, el personal que con él colabora en tan importantes tareas le agasajó ayer a media noche con un banquete, que se celebró en uno de los principales hoteles de la ciudad. Se reunieron en su torno unos doscientos camaradas, que en diversas formas hicieron patente su adhesión a aquel que para ellos es, más que jefe, compañero. Hubo discursos, versos, vivas; pero, sobre todo, entusiasmo y camaradería. Se cantó, uno tras otro, himnos de las diversas Sindicatos, precedidos, claro está, por el nacional; y puestos ya en tono flammenco, algunos de los comensales dedicaron a su jefe sentidas asturianas, por considerarle sentimentalmente ligado a Asturias, donde pasó no pocos de sus mejores años, dando esta oportuna nota ocasión para que todos los presentes manifestaran su simpatía por la provincia que ocupa lugar preferente en los corazones de todos los antifascistas. El significado de la reunión y de la jovialidad en ella imperante fué bien aclarado por uno de los oradores cuando dijo que el cumpleaños del agasajado no había sido sino un pretexto para rendir sincero homenaje al camarada Pedrero por la importante labor que había estado llevando a cabo en la retaguardia, de cuyo mérito nadie puede dar fe con mejores títulos que los mismos compañeros que constantemente le están observando.

Trabajadores: No dejéis de suscribiros, leer y pagar EL SOCIALISTA.